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平成３０年度第５回常滑市教育委員会定例会会議録（概要）

開 催 日 平成３０年８月２３日（木）

開 催 場 所 市役所４階第３会議室

時 間 開会 午後１時３０分

閉会 午後２時３０分

出 席 委 員 委 員 伊 藤 直 委 員 渡 辺 慶太郎

委 員 久 田 孝 寛 委 員 鬼 頭 明 美

教 育 長 加 藤 宣 和

出席した職員 教 育 部 長 山 崎 巌 生 学校教育課長 中 野 直 樹

学校教育課付課長 佐 藤 茂 樹 生涯学習スポーツ課長 浜 崎 博 充

学校給食共同調理場長 澤 田 真 宏

傍 聴 者 なし

事 務 局 学校教育課副主幹 芦萱珠代 学校教育課主事 杉村里織

議 案 （１）常滑市立学校設置条例の一部改正について

（２）常滑市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則の一部改

正について

報 告 （１）平成３０年度常滑市表彰条例による候補者の内申について

（２）平成３０年度知多地方中学校体育大会等の結果について

その他（諸報告） 行事連絡（８月～１０月）

発言者 発言の要旨

教育長

教育長

平成３０年度第５回教育委員会定例会を開催する。

平成３０年度第４回教育委員会定例会会議録を各委員に諮り承認

された。

会議録署名委員に渡辺慶太郎委員を指名した。

皆さん、こんにちは、教育長の報告事項につきまして、７月の定

例会以降の教育委員会の動きをご報告いたします。

７月２１日には、セントレア盆踊りが中部国際空港セントレアス

カイデッキで開催されました。例年のように文化協会の邦楽部の皆

さんのご協力を頂き、生演奏、そして、民謡研究会の先生方の踊り、

今回は１０回目の節目ということもあり、民謡歌手二人による生歌

もあり、飛行機を間近に見ながら、多くの方々が盆踊りを楽しんで

おみえになりました。

７月２６日には部活動県大会出場者激励会を２階の大会議室で開

催しました。詳細につきましては、報告第２号で行いますが、今
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発言者 発言の要旨

教育長

教育長

年は剣道、バスケットボール、柔道、水泳テニス、バドミントンの

７種目に５５名の皆さんが県大会に出場されることになりました。

特に、剣道部の皆さんは、男子の優勝が南陵中学校、準優勝が鬼崎

中学校、女子の優勝が鬼崎中学校と活躍されました。学校の顧問の

先生方や外部指導者のご指導、そして、地域でのスポーツ少年団や

道場の活動のおかげと感謝しております。

７月３０日には、常滑通学路安全推進会議の第１回目を開催いた

しました。本年度は青海中学校区の方々にお集まりを頂き、改善を

図っていきます。

報告事項に載っているように子どもたちが夏休みであることを利

用し、とこなめ教師力アップ研修、しとねるワークショップ・作成

シミュレーション研修会、常滑市初任者研修など教職員の各種研修

会を開催し、より力をつけていただくようにしております。

また、全国高等学校総合文化祭に出場される常滑高校の生徒をは

じめ和太鼓、フットサル、水泳、ピアノ、ボーイスカウトなど、全

国大会等に出場される方々が、市長のところへ表敬訪問に来てくれ

ました。多くの子どもたちが普段より一生懸命に努力していること

がわかりました。貴重な経験を生かしさらに大きく成長してくれる

ことを期待したいと思います。

以上ご報告させていただきます。なお、本日は２つの議案と２つ

の報告が予定されております。よろしくお願いいたします。

議題に入る前に、お手元の資料について報告をさせていただきま

す。

「小中学校全教室へのエアコン設置に関する緊急要望書」、「小中

学校にエアコン設置を求める要望書」は議員からいただいたもので

す。このことに関しては、市長の手紙でも６通程いただきました。

また、９月の市議会定例会でも、３人の議員からこのことについて

一般質問がございます。５市５町の状況は２０１９年度から２０２

０年度くらいまでには整備をしたいということになっております。

常滑市も国の補助金を利用して整備したいと考えております。です

が、これだけ、多くの市が手をあげますと本当に補助金をつけてい

ただけるのかという問題もございます。現在、３分の１を国は補助

すると言っていますが、補助していただけるのかということ。また、

一斉に整備をするということで、機材が間に合うのか等という問題

がございます。この問題をクリアしていかないといけないですが、

方針としては小学校は、２０１９年度、中学校は２０２０年度に設

置工事を行うというスケジュールで考えています。
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発言者 発言の要旨

教育長

委員１

教育長

委員全員

学校教育課長

委員２

学校教育課長

教育長

委員全員

教育長

教育長

学校教育課長

教育長

委員全員

教育長

裏面は、全小中学校にエアコンを整備した場合の費用の試算と１年

間の維持管理費の試算を載せております。

何かご質問ございませんか。

参考⑤は、理科室、料理室などの教室の数は含まれず、普通教室

と特別支援教室の数ということですね。

はい。まずは、使用が多い普通教室から整備していくということ

でございます。他にご質問ございますか。

ありません。

それでは、議案第１号、常滑市立学校設置条例の一部改正につい

て説明をお願いします。

資料に基づき説明。

先ほどの説明の中でも言われましたが、小学校は「朝陽ケ丘１丁

目」、保育園は「朝陽ケ丘１丁目９５番地」ということですが、たし

か小学校の住所は「番地」までついていたと思いますが、そこのと

ころどうでしょうか。

おっしゃるとおり、小鈴谷小学校の住所は、現在、番地までつい

ていますし、換地後も番地はつきます。ただ、条例上規定する部分

では、小学校は「丁目」までの書き方でございます過去の経緯を調

べましたところ、昭和３９年に学校、保育園、いろいろな施設の設

置条例が設立されています。その中で、学校だけが、丁目までの表

示であり、それ以外は、番地までの表示になっておりました。何故、

学校だけ番地までの規定でないのかということは、記録はございま

せんでしたので、はっきりしたことはわかりません。しかしながら、

全国的な設置条例のつくりを見ましたところ、このように番地まで

表示されていない市町もございます。近隣ですと、南知多町が番地

まで表示されずに作成されており、条例上問題ないと認識しており

ます。

議案第１号について原案のとおりでよろしいか。

異議なし。

議案第１号は、承認する。

議案第２号、常滑市立小学校及び中学校の通学区域に関する規則

の一部改正について説明をお願いします。

資料に基づき説明。

議案第２号について原案のとおりでよろしいか。

異議なし。

議案第２号は、承認する。
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発言者 発言の要旨

教育長

学校教育課長

委員３

生涯学習スポーツ課長

教育長

教育長

学校教育課付課長

委員３

学校教育課付課長

教育長

学校教育課付課長

報告第１号、平成３０年度常滑市表彰条例による候補者の内申に

ついて説明をお願いします。

資料に基づき説明。

Ｐ３の「親の会」は祭礼に関わるような「会」という理解でよろ

しいでしょうか。

榎戸まつりの囃子保存会のことでございます。表記の表現が足り

なかったことをお詫び申し上げます。

市へ報告する際には、そのことを加筆してください。

報告第２号、平成３０年度知多地方中学校体育大会等の結果につ

いて説明をお願いします。

資料に基づき説明。

大会結果には直接関係しませんが、大会での熱中症の発症者の状

況と昨年度も申しげましたが、屋外競技に於ける炎天対策について

の抜本的な議論について、進捗状況を教えていただきたいです。

サッカーの大会は常滑市で行いました。水分補給等を取り入れな

がら行っていましたが、市外の生徒が３名途中で気分が悪くなり、

大事をとって救急車を呼びました。他の種目でも少しでも気分が悪

い場合は早めに救急車を呼ぶことという指示があり、例年以上に水

分補給、給水タイムを取りながら行いました。テニスの大会では暑

い時間に行わずに時間をずらしながら対応したという話を聞いてお

ります。全体の流れとしましては、未確認ではありますが、７月の

暑い時期を避けるとすれば夏休みに入る前までの間で行えないかと

いうことも検討するようなことを聞いておりますが、まだ具体的な

案はできておらず検討中ということでございます。

全国大会、東海大会、県大会の日程をみながら、郡大会等の日程

調整などを検討しているのではないかと聞きはしております。

其々の種目で給水タイムを取ったり、サッカーでは途中で休憩を

取ったりしていました。また、暑い時間を避けたり、予備日を使っ

て一気にやらない等工夫されていました。中小体連で検討している

のは、屋内で冷房が使用できる場所を探したり、屋外競技の場合は、

日程を少し伸ばして、暑い時間を避ける等ができないかということ

を検討していただいています。熱中症で搬送された子どもたちは、

先ほどのサッカーの生徒で他市の生徒でしたが、常滑市では、テニ

スで見学をしていて大同病院に救急搬送された生徒がいたと聞いて

おります。

早め早めに対応していただきました。この生徒もその日のうちに
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発言者 発言の要旨

学校教育課付課長

教育長

委員４

学校教育課付課長

委員１

学校教育課付課長

教育長

教育長

学校教育課長

教育長

戻ってきたという報告は聞いております。

小学校のキャンプで救急搬送された事例がございます。

これは、内海の「美浜少年の家」で、３校合同でキャンプを１泊

２日で行いました。こういう時期なので、校長先生たちが下見をし

ていただき、日中の外の活動を中止にしましたが、夜のキャンプフ

ァイヤーは行いましたところ、体調がよくない児童がひとりいまし

て、見学をしていたのですが熱中症で大事を取り、救急搬送いたし

ました。その後、点滴を打ち、本人は元気になったのですが医師の

指示でその日は帰宅しました。翌朝は、キャンプに参加しておりま

す。もう一人体調を崩した児童もいましたが、学校の先生が病院に

連れて行きました。その後、点滴を打ち、すぐに元気になったので、

キャンプを続けております。

キャンプは室内でしょうか。

小学校は室内です。

個人の部での結果報告についてですが、男子剣道、女子剣道、女

子バトミントンの指導者が全部おひとりの名前になっていますが、

これは指導者不足ということでしょうか。

正式な部活ではないですが、学校名を使用して出場している以上、

引率者の教頭先生の名前を記載しています。

学校に部活がなくても、一般のクラブに入っていて郡大会等に出

場する場合は、学校名を使用して出場します。そういう場合の引率

者は概ね教頭先生がすることになります。

その他の行事連絡（８月～１０月）の報告をお願いします。

資料に基づき説明。

他になければ、これをもって平成３０年度第５回教育委員会定例

会を閉会します。


